Политика и правовые нормы в сфере СМИ: опыт Германии

Сегодня, 23 сентября, в Республиканском пресс-центре состоялось заседание «круглого стола» на тему: «Развитие законодательной базы деятельности СМИ - как условие демократизации общества».

С приветственным словом перед собравшимися журналистами выступили председатель НАНСМИТ Нуриддин Каршибоев и д-р Томас Кунце, уполномоченный представитель Фонда Аденаура в Центральной Азии.

В частности, Томас Кунце отметил, что германские специалисты в области СМИ приехали не учить таджикских журналистов, а поделиться опытом работы.

Профессор из Германии, специалист по вопросам средств массовой информации Петер Шиви в своем докладе «СМИ как «четвёртая власть» в условиях демократии: правовая база» подчеркнул, что важным инструментом предотвращения злоупотребления властью со стороны государства и для контроля государственной власти является действующее медиа-пространство, и поэтому СМИ называют "четвёртой властью".

Не в последнюю очередь СМИ имеют решающую роль при оценке работы правительства и законодательной власти. В рамках своей деятельности по освещению событий они предлагают правительству и партиям форум для демонстрации методов их работы или политические альтернативные предложения.

Для выполнения своей общественной задачи СМИ необходима свобода действий. Он отметил, что в Германии каждый имеет право работать в качестве журналиста. Не имеются каких-либо предписаний по профессиональной подготовке или допуску, как это принято среди других категорий профессий, как например у ремесленников. Необходимо только платить налог в казну государства.

В свою очередь Томас Кунце сказал, что Конституция Германии гарантирует свободу слова и печати. СМИ независимы от государства. Государственная политика по отношению к СМИ - также и все законы - должны служить только для того, чтобы гарантировать свободу СМИ, их независимость от государства, от бизнеса и других общественных групп, но прежде всего многообразное предложение для граждан. Высший суд Германии, Федеральный Конституционный суд часто защищает свободу СМИ и обязывает правительство, создать условия для обеспечения свободы СМИ. В Германии каждый может издавать газеты и журналы. Для работы радиостанции - и телеканалов все же необходимо получить лицензию на уровне Федеральных земель.

С докладом на тему «Новый проект Закона РТ «О печати и других средствах массовой информации» - шанс для совершенствования законодательной базы деятельности СМИ в Таджикистане» выступил председатель комитета парламента Таджикистана Олимджон Салимзопа.

Свое мнение об участии медийных и общественных организаций Таджикистана в обсуждении законопроекта «О печати и других средствах массовой информации» высказал руководитель службы мониторинга НАНСМИТ, Абдуфаттох Вохидов.

Также с анализом предложений и дополнений от Медиа Алянса Таджикистана высказался директор ОО «Журналист» Кироншо Шарифзода.

Затем на многочисленные вопросы журналистов ответил разработчик законопроекта о печати Олимджон Салимзода и эксперты из Германии.

Мониторинговая служба НАНСМИТ.